



# 省政府出台进一步加快社会信用体系建设的实施意见 重点领域信用信息系统年内全部建成 年底全省信用信息归集量突破5亿条

本报讯(记者贾楠 见习记者高二会)近日,《河北省人民政府关于进一步加快社会信用体系建设的实施意见》印发。意见提出,到今年年底,各重点领域信用信息系统全部建成,并与共享平台互联互通,全省信息归集量突破5亿条。

意见提出,到2020年底,省市县共享平台信息更加丰富,共享更加充分、监管更加有效、功能更加完善。信用信息归集、征集实现全省标准化、规范化。各领域统一的信用评价指标体系逐步健全完善,信用应用更加丰富。以信用监管为核心的新型监管机制有效运行,服务高质量发展的营商环境明显改善。市场和社会满意度大幅提高,全社会诚信意识普遍增强。



网。到2020年底前,形成信息丰富、共享充分、监管有效、功能完善的省市县共享平台。推进信用信息归集、征集和共享。以统一社会信用代码、自然人身份证号码为索引,统筹管理各类信用主体信用信息资源,完善信用信息归集和征集标准体系,明确归集路径,扩大征集渠道,健全信用记录和信用档案,加大公开共享力度,形成标准统一、全量归集、安全共享的信用信息工作体系。健全信用信息安全管理、信息保护和网络安全责任体系,加大对泄露、篡改、虚构、毁损、出售或者非法向他人提供个人隐私、商业秘密等行为的查处力度。到2020年底前,形成完善的信用信息安全保护制度。

构建完善的信用评价体系。各领域要建立全省统一的信用评价指标体系,划分守信、一般失信、严重失信、黑名单4个等级进行管理。选取合适地区开展城市诚信个人积分试点,选取若干乡镇开展诚信积分试点,争取国家信用示范城市试点,逐级开展信用示范县区、信用示范乡村活动。推进市县乡村信用监测全覆盖。

善联合惩戒发起、响应、反馈机制和自动启动惩戒机制,率先推动信用在政务服务领域应用,拓展和创新应用场景,强化信用监管,推动信用惠民利企,为重大战略实施提供坚实信用支撑。全省各级政务服务大厅提供查询、异议、修复等一站式信用服务,启动信易+系列项目,实施信易贷、信易行、信易租、信易游,率先实现小微企业信贷、交通出行、房屋租赁、4A级以上旅游景区4个应用场景落地,让诚信主体享受更多便利与优惠。到2022年底前,基本实现覆盖全部领域的各类信用场景落地。

## 我省将复制推广16项自贸区改革经验

### 《关于复制推广自由贸易试验区第五批改革试点经验的通知》的政策解读

本报讯(记者邢杰冉)近日,省政府认真贯彻落实国务院通知要求,以省政府办公厅名义印发《关于复制推广自由贸易试验区第五批改革试点经验的通知》,在全省范围内复制推广。

第五批改革试点经验。2019年4月14日,国务院印发《关于做好自由贸易试验区第五批改革试点经验复制推广工作的通知》,将自贸试验区第五批改革试点经验在全国范围内复制推广。

根据安排,可在我省复制推广的自贸试验区改革试点经验16项中,海关牵头的有3项,主要是海关业务预约平台、进境粮食检验检疫监管和优化进境保税燃料油检验监管制度等;省税务局牵头的有4项,主要是自然人一人一码、网上办理跨区域涉税事项、优化涉税事项办理流程、压缩办理时限、生产型出口企业出口退税服务前置等;河北海事局牵头的有4项,主要是实施船舶安全检查智能选船机制、海运危险货物查验信息化、船舶载运危险化学品及污染

危害性货物合并申报、国际航行船舶进出境通关全流程一单多报、保税燃料油跨港区供应模式等;省政务服务办公室牵头的有2项,主要是审批告知承诺制、市场主体自我信用承诺及第三方信用评价三项信用信息公示、公共信用信息三清单(数据清单、行为清单、应用清单)编制等。此外,还有省司法厅负责的公证最多跑一次、省市场监管局牵头的企业名称自主申报制度、中国铁路北京局集团公司石家庄办事处牵头的中欧班列集拼集运模式。

## 突出一个抢字 立足一个快字

### 我省小麦收获已近六成

本报讯(记者李彦)记者从省农业机械化推广总站获悉,截至6月13日,我省3460.6万亩小麦已收获1983万亩,接近六成。其中,邯郸小麦收获接近尾声,沧州已收获7成,邢台收获超8成,衡水收获近6成,石家庄收获5成。全省夏玉米已播种1044万亩。



近日,中铁大桥局正在加快建设延崇高速公路砖楼特大桥,确保2019年底主线建成通车。砖楼特大桥是延崇高速公路河北段的重要控制性工程,大桥为左右幅分离方式,单幅桥梁长1068.5米。通讯员 李英军 关伟鹏摄

三夏农时紧、任务重,我省共组织和调度小麦联合收割机、拖拉机、夏玉米播种机、秸秆还田机等200万台农业机械投入作业,各级农机部门突出一个抢字,立足一个快字,确保夏粮颗粒归仓,秋粮适时播种。

## 坚决抓好中央环境保护督察回头看 反馈意见整改落实工作

### 细化措施 压实责任 石家庄 节引蓄调管 压采地下水

本报讯(记者段丽茜)市级党委政府主要负责人至少每季度研究一次大气污染防治工作,县(市、区)党委政府主要负责人至少每月研究一次;每月对全市261个乡镇(办事处)站点环境空气质量进行大排名;通过节、引、蓄、调、管,持续实施地下水超采综合治理。针对中央环境保护督察回头看及大气污染防治问题专项督察反馈意见,石家庄市细化整改措施,压实整改责任,确保整改意见按标准按时限落实到位。

按照我省有关要求,石家庄市2016-2020年自备井关停总任务为1216眼,2018年该市完成关停自备井1354眼,提前超额完成关停任务。

把中央环境保护督察回头看及大气污染防治问题专项督察反馈意见问题整改作为一项重大政治任务,石家庄市成立了由市委书记、市长任双组长的中央环境保护督察整改工作领导小组,各县(市、区)党委、政府成立两个一把手任双组长的整改

## 雄安新区召开冬季清洁取暖工作领导小组会议 认真抓好双代工作 坚决打赢蓝天保卫战

本报讯(记者张伟亚)6月11日,雄安新区召开冬季清洁取暖工作领导小组会议,贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于冬季清洁取暖工作的要求,研究完善雄安新区2019年农村地区冬季清洁取暖工作实施方案,确保如期完成新区2019年气代煤、电代煤清洁取暖改造任务。省委常委、副省长,雄安新区党工委书记、管委会主任陈刚主持会议并讲话。

陈刚指出,生态环境保护和治理是新区的生命线,新区各级各部门要提高政治站位,坚持以习近平生态文明思想为指导,深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,认真

## 范照兵到保定调研时强调 以决战姿态和务实作风 确保高质量完成脱贫攻坚任务

本报讯(记者徐华)6月12日,省人大常委会常务副主任范照兵到保定市就脱贫攻坚工作进行调研。他强调,要深入贯彻中央和省委关于脱贫攻坚的新要求,以决战姿态和务实作风,不折不扣做好扶贫脱贫工作,坚决打赢打好脱贫攻坚战。

范照兵先后深入到省人大常委会机关帮扶的阜平县上堡村、寿长寺村和石滩地村,以及扶贫包联县唐县南洪城村和西胜沟村,实地考察易地扶贫搬迁、塘坝水利工程等建设情况,走访慰问贫困群众,并召开座谈会。范照兵指出,要坚决克服松劲畏难情绪,紧盯脱贫攻坚的目标任务,下大力把各项工作抓紧抓实抓到位,确保高质量完成脱贫

## 2019年国家卫生应急演练暨 京津冀联合演练在涞水举行

本报讯(记者寇国莹)6月13日,2019年国家卫生应急演练暨京津冀联合演练在保定涞水县举行。国家卫生健康委副主任于学军出席,副省长徐建培致辞,并共同看望参演队伍,考察卫生应急装备情况。

演练模拟某地山区突降暴雨,引发严重洪涝和泥石流灾害,并导致大量人员伤亡和医疗卫生机构受损,国家、省、市、县四级启动卫生应急响应,组织力量开展卫生应急处置,成功救治受伤人员,及时控制灾害衍生的传染病疫情和突发中毒事件的过程。

## 李谦在2019年全国大众创业万众创新 活动周河北分会场启动仪式上指出 支持和服务广大双创主体 创成业创好业创大业

本报讯(记者米彦彦)6月13日,2019年全国大众创业万众创新活动周河北分会场在廊坊启动。副省长李谦出席启动仪式并致辞。李谦指出,创新是社会进步之魂,创业是就业富民之源,创新创业是实现就业稳定增长、经济高质量发展的核心动力。本届活动周,以汇聚双创活力、澎湃发展动力为主题,契合促进高质量发展的时代旋律,符合加快新旧动能转换的现实需要,必将成为我省新时代创新创业的盛会。

李谦要求,各级各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实李克强总理讲话

## 葛会波在新乐市视察时指出 加强思想政治引领广泛凝聚共识 为推进生态文明建设贡献智慧和力量

本报讯(记者高原雪 通讯员王大鹏)6月13日,省政协副主席葛会波率部分省政协党外委员视察团,赴新乐市就生态环境保护和木刀沟生态湿地建设开展专题视察。他指出,要深入贯彻落实习近平生态文明思想,加强思想政治引领,广泛凝聚共识,为推进河北生态文明建设贡献智慧和力量。

视察团一行实地考察了新乐市木刀沟生态湿地、第二污水处理厂和体育公园,听取了新乐市相关工作汇报,与新乐市有关部门负责同志进行了座谈交流,对新乐市近年来生态环境保护工作取得的成绩给予了充分肯定。